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Alapitotta: 

Hangtalanmul 
hullottak a halálba. Kiállva mindent, 

ami edzett férfitestet próbára tehet, 

kéthónapi szörnyü viaskodás után még 

egyszer döfésre lendült szuronyuk vagy 

lecsapott még egyszer az ellenségre az 

omladékok alá temetett bajtársak ki- 

ásására a végső erőfeszitéssel forgatott 

ásó, aztán hangtalanul omlottak össze. 

Ha még szó elhagyhatta ziháló mellü- 

ket, az a szó csak a halálig tartó hüség 

Szava lehetett, de nem a kegyelemkérés 

vagy megadás szava. Nem kértek és 

nem vártak kegyelmet. 
Csodálatos szamt hevület ragadta át e 

hősöket a halálba. Meg akarták mu- 

tatni és megmutatták, hogy azok a fér- 

fiak, akiket nagy eszmék hevitenek, 

nem torpannak meg a halállal szembe- 

nézve. Ezek a férfiak bizonyság és ta- 

nuságtétel az európai hősi szellemiség 

ldalán. Csak lelkükben megujhódott 

emzetek fiai képesek arra az eszmei 

agasságban adott áldozatra, amelyet 

sztalingrádi hősi sereg vállalt. Tud- 

ták, hogy ki kell tartaniok, hogy leköt- 

hessék az ellenség tömegeit, de ezen a 

harci célon tul bizonyitani akarták, 

hogy nincs olyan erőfeszités, olyan nél- 
külözés, olyan küzdelem, amelyet ne 
vállalnának, ha népük igazságáért, jobb 
jövendőjéért, igazi szabadságáért kell 
ídállaniok. Megfogalmazták-e maguk- 
nak vagy sem, azt mem tudhatjuk, d2 

ugy cselekedtek, mint akik ismerik az 

ősi törvényt: szabadság nem virul más- 
ép, csak a hősök véréből. 
A hatodik német hadsereg és a mel- 

lette harcoló szövetséges román és hor- 

vát csapatok kiestek a további harcok 

tóőényezői közül. Sztalingrádból és rőóla 

nincs már több jelenteni való, Az utolsó 

üzenet a hüség szava volt ahhoz a fér- 

iuhoz, akit a német nép a maga véréből 

és lelkéből sarjadzott igazi vezérének 

vall. Nagy müvészek majd szinekbe és 

kőbe formálják vagy hősi dalokba fog- 

dalják a sztalingrádi megrenditő harcot, 

ahol tábornok és közlegény egyetlen 

testbe és lélekbe fonódva, közösen omló 

vérrel, dacolva a halállal, csak a végső 

elcsigázottságban, csak az utolsó töl- 

tény kilövése után a százszoros tulerő- 

től legyüretve, irta e század legragyo- 

góbb hőskölteményét, de már mi is 

érezzük, hogy ez a leghősibb küzdelem 
nem volt hiábavaló. 

A sztat ngrádiak nem harci egységek 
többé. A szibériai kegyetlen, sziszegő 

szél nem marhat már beléjük. De 

érezzük, mintha máris öréz életre 

támadtak volna föl. Áldozatuk nagyz 

sága és szépsége átjárja a külső 

és belső front harcosait. Uj és nagy 

erők forrásává lettek. Az elszántság, a 

dacos vállalás, a végsőkig való kitartás, 

törhetetlen hüség győzedelmes pél- 

á. Mint ahogy lelkünkből kitéphe- 

etlenül ég örökké egy-egy vérmosta 

k századokra szóló tanitása. Erősebb 

most általuk a törvény szava, hogy csak 

ből virul ki a jövő szabadsága, 

gysága, hogy csak a hősök halála 

itja népük életét. Erkölcsi felemel- 

századokra szóló példájuk azt 

elki folyamatot inditotta meg az 

ai szellemiséget magukban hor- 
lozó népekben, amelvet az igazi nagy 

gédiák hőseinek földi elbukásakor 
ü katharsis-t, a lelki megtisztu- 

rtségen felülemelkedő mély- 

hurehill 
a kisázsiai Ade 

török állan 

angol 
ma 

A találkozó alkalmaból, mely az angol kormányelnök kezdeményezésére 
jőtt létre, a tőrök es brit katonai szakértők is megbeszeleseket folytattak 

Sztalint azonnal tájekoztattak a megallapodásokról 
Amszterdam. (NTI). A Reuter-ügynökség hivatalos közleményt ismer- 

tetett, mely szerint Winston Churchini brit nuniszter 
ciai tanácsadói kiséretében az ankarai kormány vend 
Törökországban. A hivatalos angol közlemény megáll 
a török köztársaság elnökével és az ankarai kormány tagjalval 1c 
beszélései alapján megegyezés jött létre „arra a modra vomnatko 
Nagybritannia és az Amerikai Egyesült Allamok 
országot védelmi biztonságának muagszilárditásában". E kérdésrel 
amgol szakértők behatóan tanácskoztak. 

k katonai es diplomá- 
ént láto 

a, 

támogatni 
a török és 

A török és brit államférfiak kijelentették, hogy felette elégedettek a meg- 
beszélészk eredményével. 

Kémapitamácskozás mömű külömvemmiám 
Amszterdam. (NTI). A londoni rádió 

közölte, hogy Churchill brit miniszter- 
elnök Kairóban hosszasan tanácskozott 
Alexander tábornokkal, a középkeleti 
brit főparancsnokkal, Harwood tenger- 
naggyal, a földközi-tengeri flotta pa- 
rancsnokával és Casey középkeleti brit 
miniszterrel. Négy napi kairói tartóz- 
kodás után Churchill 

szombaton reggel utazott Török- 

országba. 

Ankara. (NTI). Churchill és kisérete 
január 30-án, szombaton délben 1 óra- 
kor érkezett meg a Commando nevü 
négymotoros repülőgépen az adanai re- 
pülőtérre, A miniszterelnök gépét több 
más repülőgép kisérte. 

udvar ki 
sági elnök külonvonatám kertn sor. 

Churchill vasárnap délután tért vissza 
repülőgépen az egyiptomi fővárosba. A 
török államférfiak legtöbbje szintén 
vasárnap délután utazott vissza Anka- 
rába, ugy hogy hétfőn a késői délutáni 
órákban már a fővárosban voltak. 
Inönü köztársasági elnök még rövid 
időt a déli határvidéken tölt. 

LATOGATAS CIPRUS-SZIGETÉN 

Amszterdam. (Rador). A brit hirköz- 

vetitő szolgálat Nicosiából jelenti, hogy 
Churchill miniszterelnök Törökország- 
ból Kairóba való visszatérése alkalmá- 
ből meglátogatta Ciprus-szigetét. 

Vezérkari főmnökök rmegbeszélései 
Ankara. (Rador). A Török Távirati 

Iroda ismerteti az alábbi közleményt: 

Churchill brit miniszteremök, mint 
Nagybritannia kormányának képvise- 
lője 

ama óhajának adott kifejezést, 

hogy ellátogat Törökországba. 

A brit kormányelnök a köztársasági 
kormány vendégeként Adanába érke- 
zett és az ott tartózkodó köztársasági 
elnök kihallgatáson fogadta őt. A brit 
államférfiakkal és szakértőkkel több 
megbeszélésre került sor. A tanácskozá- 
son Törökország részéről Saradzsoglu 
miniszterelnök, Csakmak tábornagy, a 
nagyvezérkar főnöke, Menemencsoglu 

külügyminiszter, Erkin helyettes kül- 
ügyminiszter, Szefik tábornok, a nagy- 
vezérkar légügyi tanácscsa, valamint 
Kayaballi ezredes, a nagyvezérkar had- 
müveleti irodájának főnöke jelent meg, 
Nagybritannia nevében pedig Winston 
Churchill miniszterelnök, Sir Knacht- 
bull Hugessen ankarai nagykövet, 
Brooke tábornok, birodalmi vezérkari 
főnök, Maitland Wilson tábonnok, iraki 
és iráni főparancsnok, Alexander tábor- 
nok, középkeleti főparancsnok, Lindsoll 
tábornagy, középkeleti ellátásügyi meg- 
bizott, Drummond marsall, a közép- 
keleti brit légierő helyettes parancs- 

noka és Dundas, a földközi-tengeri an- 

gol hajóhad vezérkari főnöke vett részt. 

Az angolszászok rokonszenve' 
A török közlemény a továbbiakban 
hangsulyozza, hogy Törökország és 
Nagybritannia barati kapcsolatait és 
kölcsönös megértését megerősitették 

azok az őszinte megbeszélések, me- 

lyekre ez alkalommal sor került. 

A török államférfiak vázolták Tö- 
rökországnak az utóbbi válságos 

esztendőkben folytatott politikáját, 
Churchill miniszterelnök pedig a brit 
kormány nevében kijelentette, hogy 
„rokonszenvvel és a legteljesebb meg- 
értéssel kisérte Törökország politiká- 
ját". A török és brit államférfiak 
együttesen megvizsgálták Európa je- 
lenlegi helyzetét, különös tekintettel 

azokra a vidékekre, melyeken Török- 
ország közvetlenül érdekelt. Valameny- 
nyi főbb kérdés tekintetében megálla- 

egyezésre jutottak azon mód tekimteté- 
ben, ahogyan Nagybritannia és az Egye- 
sült Allamok anyagi segitségben része- 

védelmi helyzetét megszilárditsa. E 
kérdésről a két fél katonai szakértői is 
tárgyaltak egymással. 

A HAÁBORU UTANI KÉRDÉSEK 
Tekintettel arra, hogy Churchill mi- 

elnök álláspontjának teljes ismeretében 

pitották a nézetek azonosságát. Meg- 

goztatta az angol miniszt 

sithetik Törökországot, hogy általános 

zásokon résztvett Sir Kn. 

niszterelnök legutóbb az Egyesült Álla- 
mok elnökével találkozott, Roosevelt 

tárgyalhatott s közölte azt is, hogy 
Reosevelt szivesen fogadta az adanai 
találkozó tervét. A hasoru belejezése 
esetén adódó problémakat is vizsgálat 
tárgyává tették s ezek tekintetében is 
megallapitották a nézetek azonosságát. 
A török és brit államférfiak kijelen- 

tették, hogy teljesen megelégedettek a 
január 30-án és 81-én Adanában lefolyt 
tanácskozásokkal. 

ÜDVöÖöÖZLŐ TAVIRAT 

ROCSEVELTMEZ 

Ankara. (Rador). A Török Távirati 
Iroda jelenti, hogy Izmet Inönü az ada- 
nai találkozó alkalmából táviratilag 
nyilvánitotta köszönetét és rokonszenn 
vét Roosevelt elnöknek a Churchill brit 
kormányelnök révén tolmácsolt üdvöz- 
letekért és rokonszenvért. 

AZ ANGOL KIRALY ÜZENETE 

Ankara. (Rador), 
özli, hogy Éhurehili brit minisz 
k VI. Gyorgy angol Mrly nevé- 

müzenetet adott át Izmet 
köztársasági elnöknek. 

társasági elnök a londoni török 
vetet bizta meg az üdvözletre 
válaszának közvetitésével. 

CHURCHLI NYHILATKOZATA 
A SAJTOERTEKEZLETEN 

Genf. (NTI). Newyorkból jelentiki 
Az United Press ügynökség kairói érte- 
sülés alapján közli, hogy Churchill b: 
miniszterelnök középkeleti és török- 
országi látogatásáról 

a kairói angol nagykövetségen tar- 

tott sajtóértekezleten részletes nyi- 

latkozatot adott. 
Az adanai tanácskozásokra vonatko- 
zóan az angol kormámnyelnök azt mon- 
dotta, hogy általában a világhelyzettel 
foglalkoztak s a megbeszélések ,fele 
s egyben nagyfontosságuak" voltak, 

a kiadott közleményből azonban 
senki se olvasson ki többet, min 

amit tartalmaz. 
Nem szabad ezt a közleményt sem 
magyarázni, sem oly következt 
levonni belőle, melyek „a 

lebbentenék le a fátyolt. 

A háboru történelmék 
követik a fejezetek s nem lehet néh 
fejezetet egyszerüen átlapozni, ho 
hamarább megtudjuk a véget, - h 

ök 

A ERIT NAGYKÖVET 
GÉPKOCSIBALES 

Ankara. (NTI). Az adan 



Papem ménme! mn 
killáoyn 

amkara. (Rador). Mememencsoglu 
török külügyminiszter az angol 

mnuniniszterelnökkel való adanai találko- 
mója után kedden kihallgatáson fogadta 
EFapen ankarai német nagykövetet s 
vele hosszas megbeszélést folytatott. 

SZTALINT 
ALLANDÓAN TAJEKOZTATTAK 
Amszterdam. (NTI). A Reuter-ügy- 

nökség diplomáciai szerkesztője az ada- 

nai angol—-török megbeszélésekhez fü- 

Ankara. (Rador). A Német Távirati 
froda értesülése szerint január 29-én 
este vált ismeretessé, hogy Izmet Inönü 

köztársasági elnök a vezérkari főnök, a 

mimiszterelnök, a külügyminiszter s 

több más vezető politikus kiséretében 
Dél-Törökországba utazott, hogy Ada- 
nában Churchill brit kormányelnökkel 
találkozzék. 
A távbeszélő-összeköttetést a török 
városok között s a külfölddel is 
már péntek reggel óta megszün- 

tették, 
mértékadó körök pedig a legnagyobb 
titoktartásba burkolóztak a találkozót 

iletően. Szombatra virradó éjtszaka 

utazott Adanába az angol nagykövet is, 

több brit diplomata kiséretében. Hétfő 

estig, amikor a hivatalos közleményt 

nyilvánosságra hozták, 

alig szivárgott ki valami a meg- 

beszélésekről. 

amnyit mindazonáltal megállapithattak, 

Péntek, 1943 február 5 

vet a török 

zött hirmagyarázatában a többi között 
azt irja, hogy 

Sztalint a megbeszélések előtt s az 
értekezlet folyamán is tájékoztat- 

ták a tanácskozásokról. 

CHURCHILL ISMÉT KAIRÓBAN 

Amszterdam. (NTI). A Reuter-ügy- 

nökség jelenti, hogy Churchill minisz- 

terelmök törökországi látogatásáról ked- 

den visszaérkezett Kairóba. 

Törökország folytatja eddigi molitikáját 
hogy a találkozó Anglia kezdeményezé- 
sére történt, török körök véleménye 
szerint a casablancai tanácskozások 
közvetlen eredményeképpen. A titoktar- 
tást részben Churchill utazásának biz- 
tositása érdekében rendelték el. Adana, 
illetve a jenigei pályaudvar környékén 
határvidék lévén — a biztonsági in- 
tézkedések foganatositására egyébként 
is alkalmas hely volt. 

A találkozó céljáról és eredményéről 
a legkülönfélébb hiresztelések keringe- 
nek. Beavatott török forrásból oly kije- 
lentés hangzott el, hogy egyelőre sem- 
miféle közelebbi tájékoztatást nem ad- 
hatnak. Általában az a benyomás, hogy 

Churechill személyes megjelenése a 
szinen sem tántorithatja el Török- 

országot szigora semleges politiká- 

jától 
s a hétfőn este nyilvánosságra hozott 
közleményben is e vélemény megerősi- 
tését látják. 

Európa kiszolgáltatása a Szovjetmek 
Berlin. (Rador). Berlinben még nem 

foglaltak hivatalosan állást az adanai 

találkozóval kapcsolatosan. Magátólér- 

tetődő, - mondják – hogy a német kö
- 

Tök nem sietnek a véleménynyilvánitás- 

sal. mert a hivatalos közleményhez tö- 

rök részről még nem füztek magyaráza- 

tot, a török sajtóhangok pedig még 

nem nyujtottak alapot érdemleges meg- 

állapitásokra. A brit sajtóhangokat vi- 

szont Berlinben oly különbözőknek s a 

valóságtól annyira elvonatkoztatottak- 

nak minősitik, hogy tárgyilagos véle- 

mény alkotására teljesen alkalmatla- 
nok. Berlinben megjegyzik, hogy 
német megfigyelők a hivatalos köz- 
leményt sem tartják világosnak. 

A Wilhelmstrassen tegnap kiemelték a 
közlemény ama részét, mely szerint a 
találkozó Churchill kérésére történt. 
Az első benyomásoktól eltekintve a 

német fővárosban tartózkodnak a véle- 
ménynyilvánitástól, utalnak azonban a 
Washington Star cimü lapban éppen 

most megjelent cikkre. A cikk szerzője 
Erown Konstantin, a délkeleteurópai 

kérdések ismert északamerikai szakér- 
tője amellett kardoskodik, hogy 

a Szovjetunió számára biztositsák 

a kijutást a Földközi-tengerre és 

ismerjék el felsőbbségét Európa 
fölött. 

Német körök külön felhivják a figyel- 
met Brown ama megállapitására, mely 

szerint a legutóbbi események is beiga- 
zolták, hogy az Egyesült AÁllamok ba- 

ráti alapon, sokkal eredményesebben 
tárgyalhatnak a Szovjetunióval, 

bármely más barátjukkal vagy belső 
szövetségesükkel. Ez a megállapitás - 

német vélemény szerint — teljes fon- 
toságában megvilágitást nyer a cikk 

egy másik megállapitása révén, melyben 
a szerző kijelenti, hogy : 

„Washingtonban senki se csodál- 

kozzék azon, hogy Moszkva batalma 

Irántól a Perzsa öbölig kiterjed 
majd". 

Ehez a riadó-kiáltáshoz felesleges min- 
den megjegyzés, – hangoztatják Ber- 
linben. a 

taval francia miniszterelnők: 

Franciaorszas és egész Európa részére 
egy nagy veszély van: a bolsevizmus 
Vichy. NTI), Laval francia minisz- 

terelnök hétfőn beszédet mondott a me- 
zőgazdasági testületek nagygyülésén. 

Megjegyezte, hogy az 1933–35, évi me- 
zóőgazdasági világválságot kényszerü 
módon a háborunak kellett követnie. A 
gondolkozó emberek azonban már akkor 
sejtették, hogy 
a fegyveres összetüzés nem végződ- 
etik másként a francia nép szá- 
nmára, csak vereséggel. 

aA vereség után Franciaországnak 
nem volt más tennivalója, mint hogy 
megegyezést keressen a győzővel és ez- 
zel kizárja annak lehetőségét, hogy a 

német és francia ifjuság bizonyos idő- 
özben a harcmezőn találkozzék. A 
ontoirei megbeszélések ennek a jegyé- 

ben folytak, A győző ekkor kezet nyuj- 
tott a legyőzöttnek, ennek a jelentősé- 

zelmét a keleti arcvonalon, 

gét azonban akkoriban még soha nem 
fogták fel, mert hibák történtek. A kö- 

vetkezmény az volt, hogy Francia- 
ország ma hadsereg, hajóhad, gyarmat- 
birodalom és pénz nélkül áll. 
Franciaországnak meg kell értenie, 

hogy 

részére és egész Európa részére 
egy nagy veszély létezik s ez a bol- 

sevizmus. 

Laval miniszteremök megjegyezte, 
hogy szivből kivánja Németország győ- 

mert ha a 
német birodalmat legyőznék a kommu- 

nizmus kerülne uralomra Framncia- 
országban. 
Laval beszédét azzal fejezte be, hogy 

Európa nem élhet Franciaország nélkül. 

- 

mint 

A Dontól délre és a Donecz felső 
folyásánál tovább 

elháritő harcok 
A német vezéri főhadiszállásnak 

szerdán délben kiadott legujabb jelen- 
tése szerint a Kaukázus és a Don alsó 
folyása között a német seregtestek 
mozdulataik tervszerü végrehajtásával 

elérték kitüzött napi célpontjaikat. No- 
vorosszijszknál és távolabb keletre az 
ellenség erős és zavaró támadásait visz- 
szautasitották. 

A Dontól délre levő térségben és a 
Donecz felső folyásánál tovább tarta- 
nak a változatos és szivós elháritó 

harcok. 

l egységek sulyos veszteségeket okoztak 

tarianak a szívós 

gati arcvonalán csak járőrtevékenység 
volt. 
Tunisz-tartományban a mémet és 

olasz csapatok visszaverték az erős el-: 
lenséges támadásokat. A német és olasz 

az ellenségnek és tizennyolc páncélost 

megsemmisitettek. 
Erit repülők az elmult éjtszaka meg- 

támadták Nyugat-Németország terüle- 
tét. Néhány helység lakónegyedeiben 
kár, tulnyomóan tüzkár történt. A la- 

kosság veszteségeket szenvedett. Három 

A légierő erős kötelékei tegnap is erő- 
teljes támadásokkal támogatták a had 
sereg csapatait. 

A Ladoga-tónál a német állások ellen 
intőzett szovjet támadások összeomlot- 
tak. Az ellenség birtokába került egyik 

tart. 
Észak-Afrikában, Tripolitánia nyu- 

Wilson néldálára 

Kooseveit is háborus kormányt alakit 

lések szerint az Egyesült aliamok fö- 
városának politikai köreiben az a véle- 
mény alakult ki, hogy Roosevelt elnök 
Wilson példájára rövidesen háborus 

Nem nyilatkoznak Sz 
Amszterdam. (NTI). Roocsevelt elnök 

a legutóbbi sajtóértekezleten arra a 

kérdésre, hogy Sztalin hozzájárult-e a 

casablancai megállapodásokhoz, azt fe- 

Berlin. (NTI). 

magaslat ellen az ellentámadás még : Martinat dandártábornok, 

Madrid. (NTI). Washingtoni értesü- ] 

támadó repülőgépet lelőttek. 

MHőÖSI HALÁLT HALTAK 
Hartmann tábornagy 

és Stempel vezérőrnagy a sztalingrádi 

harcokban csapataik élén hősi halált 
hnhaltak. Római jelentés szerint Giulio 

egy hegyi 
vadász hadtest vezérkari főnöke, a ke- 

leti haretéren elesett. 

kormányt alakit, hogy „véget vessen az 
északamerikai hadiipar vezetésében és 

igazgatásában már elviselhetetlenné 
vált zürzavarnak". 

talin magatartásáról 
vagy visszautasitásáról nem nyilatkoz 
hat, mert a casablancai tárgyalások a 
Tegnagyobb mértékben bizalmasak vol- 
tak,. 

lelte, hogy Sztalin hozzájárulásáról 

Japán lerakta már a végső 
győzelemm alapkövét 

Tozsó miniszterelnök beszéde Japán háborus feladatáról 

Tokió. (NTI). Tozsó japán miniszter- 
elmök a képviselőházban beszédet mon- 

dott és egy képviselő kérdésére meg- 
jegyezte, hogy bár 
Japánnak nincsenek területi igé- 
nyei az Egyesült Allamokkal és a 
délamerikai allamokkal szemben, 

mindaddig folytatja a hárcot, amig 
Amerika Japán hadicéljának utjá- 
ban áll. 
Hangoztatta a japán miniszterelnök, 

hegy tavalyi sikereivel Japán lerakta a 
végső győzelem alapkövét. 
— Japán ma már birtokló ország 

— tette hozzá Tozsó — és nyersanyag- 
gazdaságban felülmulja az Egyesült 
Allamokat. 
— Japán harciereje tüneményes mó- 

don fokozódik, ugyanakkor az angol- 
szász országok kénytelenek arcvonalu- 

kat egyre hosszabbitani, A japán nem- 
zeti egység és a totális háboru szüksé- 

gességébe vetett bizalma meghozza az 
országnak a végső győzelmet. Ezt bizo- 
nyitja a napról-napra javuló hadihely- 
zet. 
Egy másik képviselő kérdésére kije- 

lentette a miniszterelnök, hogy 

továbbra is megtartja a hadügy- 

tés közötti szoros kapcsolatot bizt 
sitja. 

AZz ANGOL LÉGIERŐ VESZTESÉGE 

INDIAÁBAN 

Tokió. (Rador). Az ellenséges légierő 
január hónap második felében légi 
harcban vagy a japán légvédelmi tüzér- 

ség találata következtében hetven re- 
pülőgépet veszitett Indiában és Burmá- 

ban, Ugyanabban az időszakban hat 
japán gép nem tért vissza. 

A Salamon-szigetek körzetében fekvő 
Ronnel-szigetcsoport mellett aratott 
legutóbbi nagy japán tengeri győzelem 

lényegesen Japán javára billenti a 

hadihelyzetet a Csendes-óceán déli 
részén 

— állapitották meg tokiói beavatott kö- 
rökben. Az ellenség jelentős erőket ve- 
tett harcba, hogy elhatározó fordulatot 
erőszakoljon ki ebben a körzetben. Ez 
az akció volt az első idei nagy támadás, 
amely azonban 
az angolszaszokra a legteljesebb si- 

kertelenséggel végződött. 
Ennek a ténynek mind Angliában, mind 
az Egyesült Allamokban nagy kihatása 

lesz a közvéleményre, mert a két or- 
minmiszteri tárcát, 

mert ezzel az államügyek és a hadveze- 

Amerika vesztesége a 
Tokió. (NTI). A Rennel-szigetek mel- 
letti legutóbbi nagy tengeri csatában 

az Egyesült Allamok nemcsak hajó-, 
hanem pótolhatatlan emberanyagvesz- 
teséget is szenvedett — állapitják meg 
japán katonai körökben. 

Egyedül ebben az ütközetben C000 
embernél többet vesztettek az ame- 

rikaiak. 

szágban nagy reményeket füztek a vál- 
lalkozáshoz. 

nagy tengeri csatában 
gálat közölte, hogy az amerikai tenge- 
részeti minisztérium a Rennel-szigetek 
melletti csatáról kiadott jelentésében 
megállapitotta, hogy mindkét részről 
voltak veszteségek. A pontos veszteség. 
jegyzéket az amerikai tengerészeti mi- 
nisztérium hadászati okokból még nem 
hozhatja nyilvánosságra. Annyit me 
jegyez a közlemény, hogy az amerikai 
veszteségről kiadott japán jegyzék tu 

Amszterdam (NTI). A brit hirszol- zott. 



űl 

gyűlés az alaptőke felemelését és meg- 

édesanya simogató kezet. Olyan ez mint a 
gzellemidézés. 

aarja élete utját. 

EBéntek, 1943 febrvár 
xa 

aA Déli Hirlap megjelenik mindennap 
a vasárnapokat és ünnepeket követő napol 

kivételével, 

imisoara-temesvári szerkesztőség 
és kiadóhivatal: L, Piata Eratianu 3. 

Tel: kiadóhivatal 28-10, szerkesztőség 50-78 
Aradon előfizetések, hirdetések és rekla- 

muciók Reclama hirdetőirodában, IEmineseu- 
utca 4. Telefon: 17-11. 
-—— 

Dalban élő mult 
Küloönos érzés lehunyt szemmel érezni az 

Régi ic őkben divatos dalokat közvetit a 
rádió, Ulünk a hangszóró mellett eés kicsen- 
dülni halijuk az ismerős dallamokból anyánk 

pársonyos hangját. fimlékezünk a zongora 
billentyüin veégigfutó kezelre, amint az ő ide- 

gjében divatos nótákat játssza. Felnézünk a 

falon függő képre. Szemünk elhomályosodik 
hiszen már nem él. Pedig mennyire örül- 

nénk, ha most velünk hallgathatuá ezeket a 
régi eperett-részleteket s együtt idézhet- 
nénk a mult emlékeit. 
A musor tovább pereg, ujabb nóták csen- 

dulnek 181. A dalok szárnyán már a mi ifju- 
ságunkban járunk, amikor ezt halljuk: ,„Ne 
sirj, kisleány, minden május tovaszáll . . ." 
Csak mins halvány emlék jut eszünkbe egy 

szőkefürsös, kékszemü leányfej. Talán még 
megvan a képe, egy hajfürtje, vagy néhány 
szerelmes sora. De ő — azóta ki tudja merre 

Más dalok, uj érzések, komolyabb szerel- 

mek sorát éljük. A körüllöttünk viharzó 
mában két hiradás között — amért jólesik 
az ilyen kis kirándulás a dalos multba. 

Szerényi István 
- 

egmmiabk 
Churchill ellátogat Portugáliába is 
Lisszabon. (NTI). Lisszaboni ujság- 

iró-körökben az a hir terjedt el, hogy 
Churchill brit miniszterelnök afrikai és 
közelkeleti utazásáról visszatérőben 

E feltevést arra a körülményre alapoz- 
zák, hogy a lisszaboni angol ujságirók 
utasítást kaptak, ne hagyják el a por- 
tugál fővárost, hanem 

Lisszabonban valószinüleg meg- álljanak ké. ülönl 
szakitja utját. en késeljet felada 

A spanyol vezérkar főnőöke a Gibraltár kőörüli 
erőditéseket ellenőrizte 

Madrid. (Rador). A Német Távirati inea v. ába é i á 
Hroda munkatársának értesülése sze Temé agébette art ttee rint Valino tábornok, a spanyol száraz- Dberendezé bé ra—car i 
h dezéseket 

földi hadsereg vezérkari fönöke több ve- okat m etere 
öldi ho k ö tüzérségi állásokat, maj gecirasb 

zérkari tiszt kiséretében hétfőn délután ökzot d 
alzikna 

— Kihallgatások a pápánál. Róma. (Tp.) — fTanaszok az északafrikai francia köz- 
Vittorio Ambrosio tábornok, az olasz nagy- 

vezérkar uj főnöke a mult héten magán- 
kihallgatason jelent meg XII. Pius pápánál. 
Hétfőn a Szentatya Fraternini Luigi-t, az 

Olasz Királyi Akadémia elnökét fogadta ki- 
hallgatáson. Szalézi Szent Ferenc ünnepe 

alkalmából nyolevan olasz mjságiró jelent 

meg különkihaligatáson a pápánál. 

— rFényképezőgépek utólagos bejelentése. 
A timisoarai-temesvári rendőrkvesztura bel- 
ügyminiszteri rendelet alapján közli, hogy 
akik az 1941. évi julius 17-en megjelent 657. 
számu rendelettörvény kihirdetése után vá- 
sároltak fényképezőgépet, ezt utólagosan is, 
a vételt követő 15 napon belül, bejelenthe- 

tik a rendőrségnek. 

igazgatas ellen. Genf. (Rador) A London- 
ban megjelenő Statesman and Nation cimü 
folyóirat francia Észak-Afrika helyzetével 
foglalkozva, megállapitja, hogy ezt a sulyos 
kérdést csak ugy lehet megoldani, ha ezt a 
területet egy „szövetséges tanács" vezetése 
alá helyezik. A tanácsban helyet keli kap- 
niok Anglia, az Egyesült Allamok és a Szov- 
jetunió, valamint De Gaulle és Giraud tá- 
bornok képviselőjének. A folyóirat vélemé- 
nye szerint ennek a tanácsnak elsősorban is 
alapos tisztogatást kellene végeznie, mert 
az eddigi francia közigazgatás nem biztosi- 
ték arra nézve, hogy a további kémkedés, 
árulás és szabotázs nem veszélyeztetné ez- 
a területet, amely éppen eme okok miatt 
nem Jabet a szövetséges csapatok nagysza- 
básu cffenzivájának támaszpontja. 

— Élelmiszerjegyek Angliában, Am- 
szterdam. (Rador). A brit hirszolgálat 
közli, hogy március elsejétől kezdve 
Angliában kétszáz élelmiszercikket csak 

— indus egyetemisták véres ö i 
a rendőrséggel. Bangkok. (NTI.) A pámhin- 
du rádió közölte, hogy a dakkai egyetem 
aulájában heves összetüzésekre került sor. 
Az indus diákok nagygyülést tartottak és 

— A Corvin Lapkiadó k. T. február 

hó 2-án délelőtt tiz órakor Martzy Mi- 1 
hály igazgatósági elnök vezetése alatt 
rendkivüli közgyülést tartott a Déli Hir- 
lap szerkesztőségi helyiségében. A jegy- 
zőkönyvet Dr. Riszticss György rész- 
vénytársasági ügyész vezette, aki a 
rendkivüli közgyülés tulajdonképpeni 
tárgyát képező alapszabálymódosítást 
is pontonként előterjesztetbe. Elnnek fo- 
lyamán többek között kimondta a köz- 

választotta az igazgatóság uj tagjává 
Dr. Olosz Lajos főszerkesztőt. Az uj fel- 
ügyelőbizottság megválasztása után az 
elnök megköszönte a részvényesek tel- 
jes számu megjelenését, s ezzel a köz- 
gyülést berekesztette. 

— Hősi halált halt katona hozzátar- 
tezőit keresik. Timisoara-Temesvár vá- 
ros polgármesteri hivatalát levélben ke- 
reste meg egy katona és a harctéren el- 
esett Schawiler János hozzátartozóinak 
cimét kéri. A levéliró az elhunyt bajtárs 
holmiját akarja a családnak eljuttatni. 
Aki a Schawiler-család közelebbi cimét 
iemeri, jelentse be a timisoarai-temes- 
vári anyakönyvi hivatalnak. 

HBeszüntették a stuttgart—berfini légi- 
forgalmat. Zürich. A svájci ifor. i 
társaság közleménye adott ki, amely szerint 
a zürichi—berlmi vonal stuttgart—berlini 
szakaszán a forgalmat további rendelkezé- 
ig beszüntetik. A zürichi—stitigarti sza- 

kaszon továbbra is üzemben maradnak a 
szemályszállitó repülőgépek és ellátják a 
panyolország és Portugálla felé a légi 
összeköttetést. 

EBuenos Aires. (Rador). A Chilében levő 
Calbuco városban hatalmas tüzvész 

szolgálatában. Amszterdam. (Rador.) A 
prit hirszolgálat washingtoni jelentés alap- 
n közli, hogy a 18-38 év közötti amerikai 
fiak ez év április elsejétől kezdve kötele- 

sznek résztvenni a közvetlen háborus 

garják, besorozák a hadseregbe 
ai Hormány prilis elsejéig közli, mi- 

jegy ellenében szolgáltatnak ki a lakos- 
ságnak. 

— sSzülei meggyiükolására készült egy 
bestiális fim A franciaországi Troyes-ben 
kifosztottak egy hangszer-üzletet. A nyo- 
mozás során kiderült, hogy a betörést egy 

ottani takintélyes gyégyszerész tizennégy- 
éves fia követte el. Megállapitották azt is, 

hogy ez a megtévedt gyermek állandóan 
pénzt lopott a patika szekrényéből is és azt 
a nevelőnővel együtt költötte el, aki elcsá- 
bitotta a feslettségre hajlamos fiut. A les- 

annak kezdetén elenekelték a nemzeti dalt. 
Még be sem fejeztek az éneket, amikor 
fegyveres rendőrök hatoltak be a gyülés- 
terembe és felszólitották a diakokat, hogy 
távozzanak onnan. A diákok természetesen 
nem tettek eleget a felszólitásnak, heves 
dulakodás, összetüzés támadt, melynek so- 
rán sok diák mgsebesült. Hármat közülük 
azonnal kórházba kellett szállitani. Az egye- 
temet további intézkedésig bezárták. 
— Malálozás. Szenes Dezső, a régi tekin- 

télyes Deutsch testvérek timisoarai cég bel- 

tagja, rövid szenvedés után meghalt. Az el- 

hunyt közismert és megbecsült tagja volt a szörnyübb felfedezés volt azonban, midőn 
yonrantomesvári kereskedő társadalom- elolvasták a fiu naplóját. Ebből kiderült, 

hogy a méregszekrény kulcsát is megsze- 
rezte és arzént vett ki, hogy szülelt a mé- 
reggel lassan-lassan megmérgezze. A fiut és 
a nevelőnőt azonnal letartóztatták. 

— HEafejezte svédországi propaganda- 
utját .. Stockholm. (NTI) Megbizható 
helyről szerzett értesülés közli, hogy az an- 
gol tájékoztató miniszterium volt vezértit- 
kára tizennégynapos svédországi tartózko- 
dás után visszatért Londonba. A volt mi- 
misztériumi vezértitkár több felolvasást tar- 
tott svédországi városokban, köztük Stock- 
holmban, Göteborgban és Upsalában. 

Kinem tisztességes nőt Budapest A 

kurja elütt az egyik jegutóbbi fajgyalázasi 

perben az a kérdés merült fel: vajjon kit 
kell Esztesságes nőnek tekinteni? Az ügy 
előzménye az volt, hogy egy férfi az utoán 

megismerkedett egy növel, akivel azután 

szállodába ment. A törvényszék és a tábla 

háromnónapi fogházra itélte a ferfit, a ku- 

ria most felmentő itéletez horatt. kmca 

szerint agyanis nem tekinthető tisztességes 

nőnek az, aki az utcán meglemerkedk soha 

Sem látott férfivel és ennek felszólitására 
az ajánlatát nyomban elfogadja és szállo- 

dába megy vele, ahol magul ják az 

ajtót, A fajvédelmi törvény szerint csak 

ksztesságcs nő sérelmére követhető el bün- 
cselekmény. 

Nevet keresnek gen k 

Tokió,. A Fülöp-szigeteken az All tisz- 

dikai Hivatal felhívást intézett a lakosság- 
hoz, hogy küldjenek be neveket annak az 

eddig névtelen 4327 szigetnek az elnevezé- 

sére, amelyek a Fülöp-szigetek csoportjához 

tartoznak A sziget-csoporthox összesen 

7100 sziget tartozik, ezek közül csak 2TT3- 

nak. Gyászolja felesége, született Biach Elli, 

testvérei és nagyszámu rokonsága. Temeté- 

se csütörtökön, február 4-én delelőtt 11 óra- 
kor lesz a belvárosi temető halottasházából. 

— öÖrvesi hir. Brády Albert dr. bőrgyó- 

gyász szakorvos ismét rendel. Timisoara, 

Éulevarául Regele Ferdinand 1 szám. Tele- 

fon: 28-24. 

— srázezer eperfát ültet Szeged. Szeged 
városa e selyemhernyő-tenyésztés és fel- 

lenditése érdekében eperfatenyészési moz- 
galmat inoitott. Ennek során százezer eper- [ 
fat ültetnek el Szeged és környekén. 

— fontos közlemény zsidók részére. A 
HRománitai Zsidő Központ Timis-Torontal- 
megyei hvatala felhivja az érdekeltek fi- 
gyelmét, hogy az 1942. évi május 20 és 1943 

január 22. napjai között történt lakás- és 

egyéb adatváltozások bejelentési határide- 
je e hó 5-én lejár. A janmár 22. után beál- 

lott változások, a változások megtörténtétől 
számitott 10 napon belül kötelezőleg beje- 
lentendők. A bejelentések a Timisoara-Te- 

megvár, Fröbl utca 55 szám afatti irodában 
eszközlendők. 

HAÁSZ Ingatlanforgalmi Iroda, Arad, 
Eminescu-utcta 30, Ortutay-palota. 
Tel. 22-24. Foglalkozunk házak, 
földek, szőlők vételével és eladásával 

— Csendélet Tel Avivban. Antiochia. 
INTI.) Tel Avivban két ismert cionista ve- 
zető lakása előtt több bomba robbant. 

Anglhában megünneplik a vörös had- 
sereg napját. Lisszabon. A Daily Herald je- 
lentése szerint Angliában azt tervezik, hogy 
külsőségek között ünneplik meg a vörös 
hadsereg napját. Hir szerint az angol kor- 
mány nagyszabásu ünnepségeket kiván ren- 
dezni eoből az alkalomból, ugyhogy szintén 
baráti" tüntetésre határozták el magukat 
a vezető angol kulturegyesületek vezetői is. 
AngJia nyilvános épületeit februán 21-én vö- 

Mozik csütörtöki müsora: Thmisoara- 
Temesvárott a mozik műsora a következő: 
Apolló: Gyilkosság a fedélzeten, Capitol: A 
bünös, Thalia: Támadás Baku ellen, Corso: 
Asszony az éjtszakában. Arad: Aro: Hét év 

olyannak, amely a 
rös lobogó fogja disziteni. tevő szerelem. 

dig lehetővé tette számára, hogy hét 
mekkel ajándékozza meg különben szel 

nak van eddig neve. 

szerencse. Corso: Láthatatlan bümecsek. 
Forum: Csizmás kandur. Uránia: A csoda 

— Kisleánya született az olasz trám- 
örökösnek. Róma. (Rador), Mussolini 
olasz miniszterelnök a kormány és az 
olasz nép nevében táviratot intézett az 
olasz császárhoz és királyhoz, valamint 
az olasz trónörököshöz és szerencseki- 
vánatait fejezte ki abból az alkalomból, 
hogy a trónörökös-párnak kisleánya 
született. Az olasz trónörökös-pár ne- 
gyedik gyermeke a keresztségben a 
Beatrice nevet kapja. A kis hercegnő 
tiszteletére az olasz középületekre kitüz- 
ték a nemzeti lobogót. 
—- A Magyar Nőegylet jótékonycél 

teadélutánja. A tátle aryevt 
Magyar Nőegylet a Vöröskereszt em- 
berbaráti tevékenységének támogatá- 
sára és a Dr. Kakuk csecsemőgondozó 
és napközi otthon javára február 7-én, 
vasárnap délután 4 órai kezdettel jó- 
tékonycélu teadélutánt rendez a Bon- 
tila (v. Tigrului) utca 7. szám alatt. 
Szives adományok ugyanoda juttatan- 
dék el vasárnap délig. 
— tsholai étkező Tormac-Végváron. Ün- 

nepélyes keretek között, Tolk végba 
községbe a hatóság képviselőinek jelenlé- 
tében nyitotta meg Tökés Béla református 
lelkész az egyház tanácstermében létesített 
iskolai étkezöt, ahol minden délben hatvan 
szegénysorsu iskolásgyermek kap egy a1 
meleg ételt és egy drb barna kenyeret. Az el- 
mult év nyarán müködött napközi otthon 
tapasztalatai, továbbá a községi előljároság 
jóindulatu támogatása adott bátoritást ah- 
hoz, hogy életre hivják az uj népjóléti in- 
tézményt Az étkezőben felekezeti különb- 
ség nélkül ott van minden arra rászornló 
gyermek,. Elsősorban azok, akiknek édesap- 
juk messze a távolban teljesíti kötelességét. 
Bár csak mindenütt megpróbalnák az ilyen 
étkezők letesitését, hiszen a legkevesebb ál- 
dozat, amelyet a küzdők megkivánnak tö- 
lünk, itthoniaktól, hogy tbörődjünk gyerme- 
keikkel. Ami pedig az anyagiakat illeti, at- 
tól sem kell ijedezni. Aki az égi madarakat 
táplálja, mindenütt ad erőt, busgóságot 
azok lelkebe, akik előteremtik a szükséges 
anyagiakat. 

— Dr, Ralko Kárely ügyvéd, Arad Luther 
tér 2. Telefon: 10-88, hazaérkezett. 

— Adományok. P. Zs. Lipova-Lippa Szent 
Antal nevében lapunk kiadóhivatalában a 
dr. Kakuk gyermekotthon javára 200 lejt 
adományozott. — Sz. A. a dr. Kakuk gyer- 
mekotthon javára 300 lejt és dr. Sz.-né a dr. 
Kakuk gyermekotthon számára 200 lejt 
adományozot: lapunk kiadóhivatalában 
— mMHáromszázezer haditoglyot ejtet- 

tek a japánok. Tokió. (NTI). A japán 
felsőház katonai bizottságában az ujon- 
cozási törvény vitaája során Oyama taá- 
bornok kijelentette, hogy a hadíftoglyok 
száma eléri a 800,000 főt. Ebből a szám- 
bél 118.000 angol, amerikai, holland, 
ausztráliai és kanadai, akik javarészben 
az elfoglalt területeken berendezett tá- 
borokban vannak, mig másik részük 
Koreában és Formosa-szigetén nyert el- 
helyezést. 

A magy költő ideálja 
Most van kétszáz esztendeje annak, hogy 

megszületett Charlotte, a halhatatlan kölbő 
halhatatlan ideálja. öt, Stein bárónőt, raj- 
zolta meg Goethe édesbus szerelmi rege- 
nyében, a Werther-ben és az álmatag alak 
mindaddig élni fog, amig szerelmesek 
nek az ifju emberek. Huszonhat év 
Goethe, midőn megérkezett Weimai 
ez az átköltözés nem volt a véletlen 

A bárónő már ismerte a hirneves költő 
ösztönözte arra, hogy ott telepedjék 
írodalom és a müvészi szépség e közp: 
ban. Charlotte egész életét a szépség 
tete hatotta át, de rajongása azért még min- 

javakban nem nagyon bővelkedő h 
Mogy milyen természetü volt az ő b. 
szellemi meghittségben. Egyszerre : 
hogy két évtizeden át éltek a legnas 
szelemi meghittségben. . 
megszakadt a varázs, mi 
merkedett Vulpius Krisztin 
perctől kezdve már ellenséges i 

kezés köztük és a költő nem is nyer 
többet bocsánatot hütlenségéért". 
azonban Charlotte 1827-ben m 
Geethe zokogva omlott ravata 
emlékirataiban azt irta hajdani es 



— Remán népművészti kiállitás Velemeé- 
Velence. Február elsején délelőtt nyilt 

eg Velencében a román népmüvészeti ki- 
állitás a genovai hercegi pár jelenlétében. A 
vendégeket Badauta Alexandru, a román 

ropagandaminisztérium vezértitkára fo- 

gadta és édvözölte. A kiállitással a helybe- 

i sajtó hosszu cikkekben foglalkozik. 

— Oasz előadás. Ma, csütörtökön dél- 

után félhét órai kezdettel Dr. Petronio Giu- 

seppe római egyetemi tanár tart előadás: a 

timisoarai-temesvári kereskedelmi liceum 

magytermében Pirandellóról, a Nobel-dij
as 

olasz iróról és müveiről. 

- Gandhi sulyos beteg. Bangkok. 

(Domei) A fogságban megbetegedett 

Mahatma Gandhi állapota az utóbbi na- 

pokban rosszabbra fordult. A hindu 

hemzeti vezér állapota aggodalomra ad 

okot, a katasztrófa bármelyik órában 

bekövetkezhet. 

- Orvosi nir. Dr. Todan Iosif belvárosi 

tiszti orvos és ideggyógyász, leszerelvén, 

megkezd e ujból rendelését délután 3-5)2 

közöt Cetate, Bulev. Regele Ferdinand 

Nr 1 M Telefon: 34-31. 

Mnssolini „Erunóval beszélgetek" cimü 

könyve cseh ryelven. Prága Benito Muss
o- 

Hini Tirunóva! beszélgetek' ciműü könyve 

most jelert meg Prágában cseh nyelv
en az 

„Orbis kiadásában. A könyv nem kerül 

könyvhereskedői forgalomba és csak az 

elesett olasz repülők hozzátartozóinak 
tá- 

mogatására létesitet: , Bruno Mussolini" 

alapitvany utján szerezhető meg jelenté- 

kenyebb adomány beküldése árán. A „Parlo 

con Eruno" német kiadásának jövedelme, 

mint sieretes, Mussolini külön kivánságára 

a német hősök hátramaradottainak se- 

gélyezé sére szolgál. 

„Rádió javitó mühely" 
Rossz készülékét garancia mellett ja- 

vitjuk. Rádiólámpáit (csöveit) bemér- 

juk Rádió mühely: Timisoara IV, 

eulev. Berthelot 7 (szuterén.) Telefon 

43-23. Az uj Notre Dame-zárda mellett 

Umnasszony halála Devan. Felsőkubini 

dr Mesko Aladárné, született kupai Kup- 

kay Erzsébet ötvenhatéves korában Deva
n 

elhunyt. Az elhunyt uriasszonyt férjén, d
r. 

Meskó Aladár ismert devai orvoson kivül 

gyermekel, Judit és László, valamint k
iter- 

jedt rokonság gyászolja. 

Náépmozgalmi adatok Petrosani-Petro-
 

zsényban. Deva (Saj, tud.). A mult év fo- 

lyamán Perosani-Petrozsényban 252 szüle- 

tást. 311 halálozást, 115 házasságkötést é
s 

16 válást vezettek be az anyakönyvbe. Val- 

lását 56 személy változtatta meg. 

Orvoshét. Budapest. Magyarországon 

máaájus 17-től 22-ig Balatonfüreden rendezi
k 

az idei orvoshetet. 

- Megagyott a hid alatt. Timisoara-Te- 

mesvárott a gyárvárosi Traian-hid alatt is- 

meretlen férfi holttestére bukkantak. A ha- 

tósági vizsgálat megállapitotta, hogy a fér
fi 

már napokka: ezelőtt a hid alatt tartózko
- 

dott. Mintegy ötven éves lehetett. Szem
ély- 

azonosságára vonatkozólag adatok nincse- 

nek. 

Hljegyzés Ferencz Klári és Dénes 

Gyöcgy Arad, jegyesek. ( Minden külön ér- 

tesités helyett). 

Enlékkönyv a hatvan éves Kodály 

tiszteletáre Budapest. A Magyar Néprajzi 

Társaság nagyarányu emlékkönyvet 
adott 

ki Kodaly Zoltán tiszteletére, 60-ik születés- 

napja a kalmából. Gunda Béla egyetemi 

magán anár szerkesztésében. Az emlék- 

könyvhe magyar munkatársain kivül 
husz 

kültöldi tudós is irt tanulmányt. 

— Anyakönyvi hirek. Timisoara-Temes- 

várott születtek: Poenariu Julian állami 

tisztviselé fia Mircea, Gherghel Olimpiu ka
- 

mtány fia Olimpiu, Racsov Péter szabóse- 

céd Ma György, Nesici Dragutin hentes- 

seged leánya Aurelia, Parvu Nicolae nap- 

számos fmia Nicolae, Raab Ferenc cukrász- 

segéd eánya Anna, Albu Gavril törzsőrmes
- 

ter fia Mircea. Házasságot kötöttek: Zidár 

Fanx márnök és Kaburek Ottilia, Campian 

Valentin munkás és Chira Anna. Meghal- 

tak: Laljer Károly 48 éves bankszolga, 

Crasmar Traian T2 éves hentes, Marinceu 

gebast anné Plesec Cristina 45 éves, Hausz- 

ner Ferere 81 éves hentes, Bajczer Pál 50 

éves 1sz alos, Kanst Rezső 69 éves köszö- 

azvegy Jugg Mátyáné Szabó Borbála 

éves Grünert Anna 63 éves, Szenes De- 

kereskedő, Urban Ferenc őő éves 
Holtzinger Ferenc 78 éves pincér, 

özvegy Rotariu Simionné Rotariu Sofia 93 

péntok, 1943 február 5 

SEQ 

Vasárnap, február 7-én Timisoara- 

Temesvár nagy ökölvivó esemény szin- 

helye lesz. A Chinezul-CAMT ezen a na- 
pon látja vendégül a kiváló galati ököl- 

vivógárdát, amely a legelső az ország- 
ban. A galatiak már sok elsőrangu hi- 

vatásos versenyzőt is neveltek. Termé- 
szetesen az amatőrök is igen kiválóak. 

Igy Popovics ellenfele Boanta ez alka- 
lommal küzd utoljára mint amatőr. 

A verseny keretében a következő tiz 

pár méri össze tudását és erejét (az 

előlállók a galati versenyzők) : Ursul- 

Ardelean (Chinezul-CAMT), Panteli- 

mon—zZámbory (Chinezul-CAMT), San- 

HTESEME 
Az idény legnagyobb ökölvivó mérkőzését tartják 

vasárnap Timisoara-Temesvárott 

NYEK 

du-Dum. Marin (CFR), Jelesneac— 

Weiss (CFR), Stanescu-Germán (Chi- 

nezul-CAMT), Ferlay—Marta (Chine- 

Zul-CAMT),Popescu—Weinberger (Chi- 

nezul-CAMT), Petre Mihai–Todor 

(CFR), Tonescu—Farkas (Chinezul- 

CAMT), Boanta-Popovics (Chinezul- 

CAMT). 
A nagy érdeklődéssel várt versenyt 

délután félhat órai kezdettel a Gyárvá- 

rosban a jól fütött Krateyl-cirkuszban 

tartják, amelyben kétezer néző számá- 

ra van hely. Ennek megfelelően a hely- 

árakat is népszerüen állapitották meg: 

150, 120, 70, diákoknak és katonáknak 

50 lej. 

A berlini műkorcsolyazók 
ujabb sikere Bucurestiben 
A berlini korcsolyázó egylet Bucures- 

tiben vendégszereplő tánc-csoportja, va- 
lamint a Baran-Falk mukorcsolyázó 
pár kedden a Tenis Club Roman pályá- 
ján megtartott bucsubemutatóján ujabb 
hatalmas sikert aratott. A kiváló német 
mükorcsolyázók tudásukkal elragadtat- 
ták a közönséget. A berliniek bemutató- 
ja után a román jégkorong bajnokcsa- 
pat, a Juventus 2:0 arányban legyőzte 
Bucuresti válogatottját. 

Tekespor 
Vasárnap a timisoarai-temesvári Prieteni 

és Victoria tekecsapatok Aradon vendégsze- 
repeltek, az előbbi a Metal, az utóbbi pedig 
a Rapid vendégeként. A mérkőzések szép 
küzdelmeket hoztak. Az eredmények a kö- 
vetkezők: Fortuna—Victoria 218:203, biró 
Grósz. Crisana CTR—Victoria 191:157, biró 
Grósz, Rapid vegyes—Victoria 182:179, bi- 
ró Grósz, Victoria—Infratirea 174:158, biró 

Grósz, Rapid—lInfratirea 187:162, biró 
Grósz (Timisoara-Temesvár), Rapid–Vic- 
toria i74:171, biró Lucaciu, Rapid—Victo- 
ria 113:4 6, hatos csapat, biró Wolf. A győz- 

tes csapat a következő összeállitásban ját- 
szott: Turtueren B., Schmeltzer, Gang, 
Kurzweil, Fechó és Grósz. Timisoarai-te- 
mesvári Prieteni–Metaj 183:163. biró Pon- 

ta, — timisoarai-temesvári Prie eni–Trico- 
jor 187:152 birá Vértessy, — (imisoarai- 

temesvári Prieteni-Metal 190:150 biró 

Vértegey. 

A timisoarai-temesvári Prieteni tekéző 

csapat, amely legutóbb Aradon vendégsze- 

repelt sikeresen most vasárnap városunk- 

ban rendez érdekes versenyeket. Ez alka- 

lommal az aradi Infratirea csapatát látja 

vendégül. Az aradi csapat ellen a Prieteni 

Prima Banat és a most alakult dohánygyári 

csapat, a CAM veszi fel a küzdelmet. A ver- 
senyeket vasárnap, február 7-én rendezik a 
gyárvárosi Dorobantilor utca 3 szám alatt 
levő Prieteni pályán. 

Snoctúirelk mindenfetőt 
Kassán 4000 néző volt jelen az eső elle- 

nére is megtartott mükorcsolyázó verse- 
nyen, amelyet Hóman Bálint vándordijáért 
tartottak. A férfiak versenyét és egyben 
végleg a vándordijat is a tavalyi védő Kál- 
lai Kristóf nyerte meg Király Ede előtt. A 
páros versenyben a Szilasi-Kertész-pár 
lett első. A rossz idő miatt a hölgyek ver- 
senye clmaradt és helyette sikeres bemu- 
tatót tartottak. 

Kolczevárott a magyar országos vidéki 
bajnokság során: MSE-Palics 14:0, 
KKE -Kassai VSC 3:0. Az országos baj- 
nokság döntőjébe igy a kolozsváriak és a 
marosvásárhelyiek kerültek. 

A magyar főiskolai sibajnokságok első 
napját ólmos esőben tartották. A futóver- 
seny győztese 14 km-es távon Márkos volt 
1 08:35 idővel. Az ugróversenyt Kálmán 

nyerte két 27 méteres ugrással. 

— aAradon jelentkezniök kell a frontról 
szabadságra hazajött katonáknak. Az aradi 
térparancsnokság felszólitja a harctérről 

szabadságra hajött tiszteket, altiszteket és 
legénységi állománybelieket, hogy irataik 
láttamozása végett az alábbi sorrendben je- 

lentkezniöők kell a térparancsnokságnál 
Cmegjelenni tartoznak azok is, akik elvesz- 
tették irataikat, amelyek alapján a harctér- 
ről hazaengedték őket): az első rendőrségi 

kerüles körzetében lakók 4-én, a második 
kerületiek 5-én, a harmadik kerületiek 6-án, 
a negyedik kerületiek 7-én, az ötödik kerü- 
letiel 8-an, a hatodik kerületiek 9-én, a 
hetedik kerületiek pedig 10-én. 

Orvosi hir. Dr. Bodea Eigen fül-, gé- 
ge-, orrspeciansta ujból rendel. Timisoara- 
Temesvár I., Regele Ferdinand körut 1/b 
(Löffler palota) telefon 17-43. 

– Nem szabad gabonafélékkel sertést 
hizlalni. Timisoara-Temesvár város 4. szá- 

mu rendeletének intézkedése szerint sertést 
vagy más állatot nem szabad gabonafélék- 
kel hizlalni. Április 15-ig az állatok fenntar- 
tására feltétlenül szükséges adagok felét 

szabad csak felhasználni. 

— Hirtelen halál. Timisoara-Temesvárott 
az Araduiui-uton hirtelen halt meg Hideg 
Imre 59 éves férfi. 

— Japánul tanulnak az amerikaiak. Lisz- 
szabon. – háboru kitőrése óta erősen meg- 
változott a nyelvtanulás irány az USA-ban. 
lgy a japánul tanulók száma Pearl Harbour 
óta megtizszereződött. A legjobban azonban 
a szanyolul tanulók száma növekedett meg 
és messze meghaladja a franciául tanulók 
számát. A középiskolákban a francia nyelv- 
oktatás 23.590-al, a német pedig 1190-al 
csökkent. A szanyolul tanulók melletet ha- 
sonló okokból megnövekedett a portugálul 
tanulók száma is, 48 gyetemen és főiskolán 
vezették be a portugál nyelvoktatást, a to- 
vábbi kiterjesztést egyelőre a tanerőkben 
való bmány akadályozza. 

— Orvosi hir. Dr. Radó János szülész, nő- 
orvos leszerelt és mjból rendel. Rövid-hul- 
lám, külön szoba fekvő betegek részére. Te- 
lefon 18-59. Arad, Maresal Avarescu ut 2. 

— Intézmények, vendéglősök és iparosok 
cukorutalványa. Timisoara-Temesvár város 
közélelmezési szolgálata közli hogy intéz- 
mények, kórházak, gyógyszertárak és cuk- 
rot feldolgozó iparosok részére február 8-án 
délelőtt S és 13 óra között adják ki a cukor- 
utalványt, a közélelmezési szolgálat Lenau- 
utcai hivatalában. A vendéglői üzemek ecu- 
korutalványa február 9-én, a bodegáké fe 
ruár 10-én kerül szétosztásra. A tulajdono- 
sok hozzák magukkal iparigazolványukat 
személyazonossági igazolványukat. Figyel- 
mezteti a város az érdekelteket, hogy a 
meghatározott időben jelenjenek meg, kü- 
lönben az utalványok érvényüket vesztik. A 
cukor átvételének február 13-ig kell megtör 
ténnie. 
— Vaszary János regényt irt. Rend- 

— Orvosi hir. Dr. Braun Károly, a bőr- 

és nemi betegségek szakorvosa, hazaérke- 
zett, ajból rendel 11-4 és este T–8 óra 
közt. Timisoara-Temesvár IV, Mircea Voda- 

utca 12 szám. 

—– Avradi szabotázsbirósági itéletek. Az 
aradi törvényszék mellett müködő szabo- 
mázsbiróság ujabban az alábbi itéleteket hoz- 
ta: Herdean Veronica, Cauajd bihor-bihar- 

megyei községbeli lakóst két hónapi momka- 
táborra itélték, mert borjut vágott. - Mura 

Maria petrisi-mezőpetresi asszony a savar- 
sini-soborsmi piacon a szalonnát a megenge- 

dettnél orágábban árulta, ezért egy hónap: 
munkasáborra itélték. - Baranyai István 

nadlaci-nagylaki kereskedő azért kapott 
egy hónapi munkatábort, mert a fizetési 
jegyzékeket nem szabályszerüen ádlitotta ki. 

—– Agyomlőtte magát egy két és fél éves 
fincska. Bécs. Szokatlan öngyilkosság tör- 
tént egy sváb falucskában. Egy két és fél- 

egyik szomszédukra bizták — valamikép 
hozzájutott egy szabadságos katona piszto- 
lyához. A veszedelmes fegyverrel játszado- 
zó gyermek — természetesen véletnül - 
pontosan sziven lőtte magát. 

ARO, Arad 
Telelon 24-45 

SZENZACIó! 

éves Tiucska akit szülei távollétükben 

—– itasan haladt át a vágányon és elgá- 
zolta a vonat. INie Ioan 25 éves sustrai ille- 
tőségü vasuti munkást Recas-Temesrékás 
közelében halálra gázolta a vonat. A ható- 
ság megállapitása szerint Ilie ittas volt, 
amikor a vágányon át akart haladni. 

—- Egy ember, akinek ötvennégy neve volt. 
Vichy. Filmre való trükkel szerzett magá- 
nak zörb százezer frankot egy grenoble-i 
fiatalember. Véletlenül birtokába jutott egy 
névsorrak, amely az állami segélyben része- 
sülők neveit tartalmazta. Miután a helyzetet 
és a jogi viszonyokat alaposan áttanul- 
mányozta, nem kevesebb mint ötvennégy 
különröző névre szóló azonossági jegyet 
készitetett amiknek birtokában felvette a 
kiutalt segélyeket. Pontosan „munkájának" 

befejezésekor fogták el. 

— Aradi rendőrségi hirek. Asztalos End- 
re aradi asztalost a rendőrség előállitotta az 
aradi ugyészségen, hogy egy hónapos sza- 
botázsitéletét leülje. - Ugyancsak előálli- 
tották az ügyészséges Lucaci Rozalia aradi 
asszonyt is, akit lopásért három hónapi fog- 
házra itéltek és itélete jogerőre emelkedett. 
— N P. aradi kiskoru fiu az Astra vag- 
gongyárból gépszijat lopott. Atadták a 

szerint forditva szokott történni, a regénv- 
iró, vagy novelista végül is enged a szinpadi 
kisertesnek és darabot ir. Vaszary János 

egy sereg szinpadi siker után fogott hozzá 
első regényének megirásához és a könvv 
Szajnaparti kaland cimmel mos- jelent megz. 
Jellegzetes Vaszary irás, sok humorral, 
szatirikus vidámsággal. 

— Különös tolvaj. Amsterdam. Hol- 
landiában egy Halsteren nevü városkában a 
rendérségnek sikerült elfognia azt az em- 

bert, aki eddig nem kevesebb, mint száz 

darab kisérleti célokra szolgáló tengeri nyu- 

"at lopott el, amlyeket azatán a feketepiacon 

uzsoraáron értékesitett. ' 

— tgyeletes gyógyszertárak. Február 

4-én, csütörtökön Timisoara-Temesvárott a 

következő gyógyszertárak tartanak ügyele- 

tes szolgálatot: Belváros: dr. Lupea (10. 

Maj utca), Gyárváros: Maszalits (Badea 

Cartan tér) Érzsébetváros: Sárga (Porum-: 

pescu ntca), Józsefváros: Ursu (General 

Dragalina tér), Mehalában a Corvin, Frate- 

Tia-Ujkisodán a Panajoth és Freidorf-Sza- 

badfalun az Eremici gyógyszertár. Aradon 

az ügyeletes gyógyszertárak rendje a kö 

vetkező: Földes (Eminescu utca) é 

Az aranyváros 

rendőrségnek. 

PENTEKEN PREMIER! 
A ELSő NEMET SZINESFILM, AMEL Y MINDEN EDDIGIT FELÜLMUL! 
TIMISOARA-TEMESVÁRON ÉS BRA SOV-BRASSÓBAN 

LADT ŐRIÁSI SIKERREL! 

NEM REKLÁM! 

ILYENT MÉG NEM LATTUNK! 

Wottsch (volt Bernát, az állomás melle 

SZENZACIÓ 

3-4 HÉTIG SZA- 

Ato ongások elkerü- 
lése végett egész nap 
egye ővélel 

VALÓSÁG! 

MEG CSAK MA KACAGHAT VEGIG Hans Moser-t 
2 KELLEMES ORAT, HA MEGNEZI Theo Lingen-t a TGVII szerencse-ben. 
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A gabona- és 

IV. 
Nem kötelesek eladni az államnak be- 

jelentett gabona- és lisztkészletüket 
azzok az ipari vállalatok, amelyek gabo- 
na- és lisztfeldolgozással foglalkoznak. 
Ez a mentesség azonban kizárólag a 
feldolgozásra szánt mennyiségre vo- 
natkozik. 
Valamennyi beszolgáltatandó mennyi- 

séget az érdekeltek a hadsereg, a nem- 
zeti szövetkezeti intézet, az import-ex- 
port szövetkezeti központ, vagy más ga- 
bona- és lisztgyüjtéssel megbizott sze- 
mélyeknek, a legközelebbi vasuti állo- 
máson kötelesek átadni. 

Az átadásnak legkésőbb márecius 
18-ig meg kell történnie. 

A vámgabonát minden 1-én és 15-én 
szolgáltatják be az államnak. 
Az átadandó gabonának vagy liszt- 
nek 

a vasuti állomásra való szállitásá- 
ról az átadó gondoskodik. 

Ha ninmcsen saját szállitóeszköze és nin- 
csen, módjában ilyent bérelni, akkor az 
átadási határidő lejárta előtt kérnie kell 
az illetékes falusi vagy városi előljáró- 
sgágot, hogy a szükséges jármüvet bo- 
csássa rendelkezésére. 
A 20.000 kilógrammot meghaladó 

mennyiségü gabona- vagy liszt átadási 
határidejére nézve 

a katonai és polgári ellátási állam- 

Apróhirdetések 
Fekete tölgyfa-ebédlő, kihuzható asztal- 
lal, kárpitozott székekkel, olcsón eladó. 
Timisoara III., Martirul Popescu utca 

, földszint, ajtó 9. (890) 

50 éven felüli mindenest keresek. Timi- 
soara III., Carol körut 55 szam, ajtó g 

(84 

PONTOSAN és garancia mellett, meg- 
bizottaink elintézik Bucurestiben ko- 
misszióit. „Orient Boy", Timisoara, Un- 
gureanu 9. (666) 

Keresek 2-3 szobás lakást, lehetőleg azon- 
nalra, Timisoara IV., Miron Costin utca 9, 
Korner, telefon 18-34. (850) 

liszikészletek 
beleleniésének és beszolgáltatásának 

ul rendje 
titkárságnak jogában áll a helyi 
szállitási és utviszonyokat tekin- 

tetbe véve, külön határidőt kitüzni. 
Erre azonban a március 18-át megelőző 
nyolc nappal értesitenie kell az érde- 
kelt átadót. 
Az átadók és gyüjtő szervek közötti 

vita ügyében az előbbi választása sze- 
rint a megyei prefektusból, a körzeti ki- 
termelési központ (Central de exploa- 
tare teritorial) vezetőjéből, a csendőr- 
szárny-parancsnokból, a mezőgazdasá- 
gi kamara elnökéből, vagy megbizottjá- 
ból és a mezőgazdasági szindikátus el- 
nökéből, illetve a mezőgazdasági kama- 

rától kijelölt mezőgazdából álló megyei 
bizottság, vagy a katonai és polgári el- 
látási államtitkárság vezértitkárából, a 
földmüvelésügyi minisztérium, a mező- 
gazdasági szindikátusok szövetségének 
elnökéből, a központi gabonahivatal 
igazgatójából és a katonai és poleári el- 
lútási államtitkársás képviselőjéből álló 
hözponti bizottság dönt. 

Az átadott gabonát és lisztet az orszá- 
gos ár-kormánybiztosságtól megállapi- 
tott árakon 

azonnal az átadáskor készpénzben 

kifzetik. 
A külön határidőre beszolgáltatandó 
készletek tulajdonosa 10-20 százalék 
előleget kérhet. 

Ha az átadó személyétől független ok- 

ELINTÉZ mindent, közvetit vételt, el- 
adást, bérbeadást ügynöki dijaztatás 
nélkül, csakis 42 lej komisszió mellett. 
„Orient Boy", Timisoara I., Ungureanu 
9. Telefon: 42—22, 17-99, (6568) 

Keresünk bánsági és erdélyi füszerese- 
ket állandóan látogató utazót, egy már 
bevezetett áru mint mellékcikk eladásra. 
Ajánlatokat „Előnyös" jeligére a timi- 
soarai kiadóba kérek. (889) 

AZONNALI belépésre keresek minde- 
nes leányt, ki románul beszél. Timisoa- 
ra III., Odobescu-utca 43. szám. (886) 

MINDENESLEÁNY, ki főzni is tud, 
azonnal alkalmazást kap. Timisoara IV, 

Müller Guttenbrunn-sor 3. (885) 

Bejárónőt, 50 év körülit, délelőtt 8-11- 
ig, azonnal felveszek. Timisoara IV. 
Eratianu utca 29 III. em., ajtó 14. 

(843) 

IDŐSEBB mindenest, ki bizonyitvá- 
nyokkal rendelkezik, keresek mielőbbre. 

Timisoara I., Regele Ferdinand-körut , 

II. emelet, ajtó 14. (884) 

pár bakancs a legjobb állapotban, 
félcipő 37-38-as, egy pár korcsolya el- 
adó. Timisoara II., Stefan cel Mare 
utca 36, ajtó 1. (sa2) 
Kis ház eladó Schnappföldön. Timisoara 
III. Penelope utca 51 szám. (845) 

Philips-rádió, 5 lámpás, sürgősen eladó. 
Fratelia, VI., utca 186 szám. (900) 
Családi ház, 296 négvszögöles telken el- 
adó. Timisoara III., Cavaler Martfris 

Eladók külömböző női fehérnemük, pár- 
na, paplan-lepedők, különböző ruhák, 
ötött kabátka (pullover) cipők, vala- 

mint háztartási cikkek. Timisoara II., 
cului utca 8 (volt Klein). (895) 

RÉGI nyakkendőből ujat készit Szüts, 
Timisoara I., Diaconovici Loga-körut 20. 
szám, ajtó 3, földszint. (869) 

50 EVEN felüli takaritónőt Rkeresek. 
Brasov, Regina Maria-utca 39, ajtó 1. 

(870) 

JÓL főző mindenest jó bizonyitvánnyal 
uri családhoz keresek. frdeklődni dél- 
után 2-4 óra között, III. ker, Str. Ba- 
bes 18, I. emelet. (936) 

KÖNYVELŐ, román-német-magyar le- 
velező, tökéletes szakember, óra-, vagy 
átalány-munkát vállal otthoni feldolgo- 
zásra is. Cimeket Könyvelő szakem- 
ber" jeligére kér a timisoarai kiadóba. 

(688) 

ból a bejelentés, illetve beszolgáltatás 
nem történt meg a kitüzött határidőig, 
akkor az erről szóló bizonyitó iratok be- 
nyujtása mellett a 2-50 hektáron gabo- 
nát termelők és a 20.000 kilógrammnál 
kevesebb liszttel rendelkezők ügyében 

a megyei, ezen felül pedig a központi bi- 
zottság határoz. 

A katonai és polgári ellátási állam- 
titkárság bármely személynél, köz- és 
közhasznu intézménynél, nagy vállalat- 
nál ellenőrzést rendelhet el a bejelen- 
tetlen és be nem szolgáltatott gabona- 
vagy lisztmennyiség felkutatására és el- 
szállitására. Az ilyen mennyiségeket 
az államtitkárság javára elkobozzák, el- 
lenértékét pedig a letéti pénztárnál he- 
lyezik letétbe. 

(Vége) 
KATONAI SZOLGALATOT THELJESI- 

Tő MAGANALKALMAZOTTAK FIZETL- 
SE. Bucuresti. A nemzetvédelmi miniszté- 
rinmboz panaszok érkeztek, hegy egyes ma- 
gánvállalatok nem fizetik katonai szolgála- 

5 alkalmazottaik félfizetését. A 
minisztérium nyematékosan felhivja a fi- 

net arra, hogy a hivatalos lap 1941 
zeptember 5-i számában megjelent 787. 
számu rendelettörvénnyel módosítatt 2167 
-1941. számu rendelettörvény 28. szakasza 
értelmében az ötnép több tisztviselőt és 
mankást foglalkoztató magánvállalat köte- 
les téltizetést adni alkalmazottainak kato- 

i Igálatuk (össznontositás, mozgósitás 
irálás) teljes tartamára. Vita esetén 
iróság illetékes. Az ötnél kevesebb 
t és munkást foglalkoztató ma- 

alatok nem fizetnek félfizetést kato- 
nai szolgálatot teljesitő alkalmazottaiknak. 

Hárommillió lejt vett be Simeria-Piski ki- 
lene hónap alatt. Deva. (Saj. tud.) Az 1942 
—-43. pénzügyi év első kilenc hónapja alatt 
Simeria-Piski 2,952.579 lejt vett be, ugyan- 
akkor a kiadások elérték a 2,408.667 lejt. A 
költségvetés jelenleg módositás alatt áll, 
hogy a községi tisztviselők fizetésemelésé- 
nek összegére fedezetet találjanak. 

a 

PINCEHELYISÉG 23X 5 m utcára nyi- 
ló, kiadó. Arad, Regele Ferdinand-kör- 
ut 14. 

EGY vagy kétszobás lakást keres azon- 
nalra egyedülálló keresztény nő. Cime- 
ket „Csendes és pontos fizető" jeligére 
a timisoarai kiadóba kér. cz08) 

SZÉP FEKETE lakkozott világos fél- 
háló és egy nagyon szép előszobafal el- 
adó, Timisoara II., Banatia-utca 11. 

(818) 

ELADO 6 pár alpakka evőeszköz, barna 
velur kalap, 3 méter fekete tiszta gyap- 
ju kötött anyag, kötött gyermekruha 
3-4 évesnek, kettős kézimunka ágyte- 
ritő. Timisoara III, Romulus-utca 28, 
ajtó 2. (924) 

INTELLIGENS asszony, ki tökéletesen 
főz, elhelyezkedne, esetleg gyermek 
mellé is. Timisoara III, Porumbescu- 
utca 44, kapu alatt. (923) 

KERESEK kereszthuros rövid zongorát 
vagy pianinót. „Jó vevő" jelizére kérek 
ajánlatokat a timisoarai kiadóba. (920) 

TELADO olcsón két ágy, egy szekrény, 
asztal, 4 szék, antik kasztli, párnák, kis 
vaskályha. Timisoara III, Zaharina- 
utca 6. szám. (Sig) 

50 EVES, főzni tudó komoly mindenes 
bejárónőt könyvvel, felveszek. Timisoa- 
ra I., Mocioni-utca 7, házmesternél. 

(917) 

REGI tisztviselő, hadmentes, perfekt 
gépiró, állást keres azonnalra garanciá- 
val. Ajánlatokat, 1888* jeligére a timi- 
soarai kiadóba kér. s30 

soara I., Diaconovici Loga-körut 

Hatácidő napntá 
FEBRUAR 5: 

Gyapotegrenáló üzemek a nemzetgarda 
sági minisztérium nyersanyagosztályán ha- 
vonta ismétlődő bejelentést tesznek; 1. a 
gyapotszedőktől (zonisti) egrenálásra át- 
vett mennyiségről, 2. a termelőktől saját 
szükségletükre megtartott gyapotnak egre- 
nálásra hozzájuk szállitott mennyiségéről, 
az illetékes falusi vagy városi előljáróság 
szállitási bizonyitványa számának és kelté- 
nek feltüntetésével, 3. a minőség szerint fel- 
soralt és átadott mennyiségről, 4. a minő- 
ség szerint felsorolt egrenált gyapotról és 
végül 5. a gyapotfeldolgozó vállalatoknak 
szállitott egrenált gyapot mennyiségéről. 

őrcserző üzemek a falusi vagy városi 
előljáróéságnál, vágóhidak a katonaij és pol- 
gári ellátási államtitkárság termelési osztá- 
lyán tesznek jelentést az előző havi bőr- 
mennyiségről. 

Bőrcserző üzemek a nemzetvédelmi mi- 
nisztérivmnál havonta bejelentik a marha- 
és kecskebőrről lefejtett szőr mennyiségét a 
feldolgozásra került bőrök számának és 
sulyának feltüntetésével (külön a 16 kiló- 
grammnál sulyosabb és enmél könnyebb 
kecskebőrről). 

FEBRUÁR 10: 
Forgalmi adó havonta eddig a napig ki. 

fizetendő. 
Öcskavas készletek havonta eddig a nap- 

ig bejelentendők. 
Két kilógrammnál nagyobb nem-vas őcs- 

kafém készletek havi bejelen ése. 
Allattenyésztők, bőrkikészitő műühelyek 

és vállalatok, vágóhidak havonta eddig a 
napig tesznek jelentést a falusi vagy városi 
előljáróságnál az előző havi sertés- ló. és 
marhaszarufélék mennyiségéről 
Kereskedelmi könyvek vezetésére kötele- 

zett kereskedő, aki mezőgazdasági terméket 
vásárol a termelőtől, a vásárlást követő hó- 
nap 10-ig láttamozás utján tartozik lerőni a 
pénzügyigazgatóságon az egyszázalékos 
arány agos illetéket és a bélyegtörvény ne- 
gyedik szakaszának huszadik paragrafusa 
alapján esedékes adásvételi bélyegilletéket. 

Telefunken batteria-super 542 BK. A 
Telefunhen batteria-super 542 BK az 054 
BK és 541 BK tipusu készülékek továbbfej- 
lesztése, amelyek a közönségnél nagy tet- 

szést értek el. A kisáramu acélcsövek 1.2 
Veolt D-sorczatnak használata teszi lehető- 
vé az egysejtes szárazelem gazdaságos ki- 
használását. Egy háromfokozatos enyész- 
pótló, egy háromfokos hangszabályozó, egy 
folytatásos-dinamikus hangszóró, hang- 
erősségü rendező és egy ZF-szivókör a sip- 
zavar kiküszöbölésére a kiváltságos előnyei 
ennek az ö-körös, 4 csöves batteriasupernek. 
Tiszta hangcsengése egyenesen meglepő. 
Muüszaki adatok: kapcsolás: 5-körös, 4-csö- 
ves; Telefunken-csövek; DCH 11, DF 11, 
DAT 11, DL 11: hullámhálózat: rövid: 16- 
ö1 m, közép: 1600–510 KHz hosszu; 435- 
50 kHz; méretek: 357z240x226 m/m gom- 

bokkal; sulya: 5.2 kg. áramszükséglete: 
anod-batteria 120 Volt (kb. 8-lom A.) 

mEVSENEE 
TÖKÉLETIES könyvelőnőt, ki románul 
és németül levelez, azonnalra keresünk. 
Jelentkezni délután 4-6 óra 

(ssly 
ELADNÁM örökáron Belfir 32. szám 
alatt levő házamat, korcsmával és fü- 
szerüzlettel együtt. Kovács János, Bel- 
fir 388. szám, Bihor megye. (4007) 

GYERMEKSPORTKOCSI. modern, 
használt, eladó. Timisoara V., Closca- 
utca 62, Craciun. (700) 

EUTOROZOTT szobát keresek. Cimeket 
„Erzsébetváros" jeligére a timisoaral 
kiadóba kérek. so 
JÓ erős, duplatalou 42.vad osizma 
eladó Timisoara II., Boliac-utca 30 alsó 
csengő. (12) 

UJ MI TELFFON 20-10 

ALIDA VALLI 
ismét nagy sikert arat a 

cimű szenzációs filmjében 

49 sz, háborus hírado 

b TE s éb TELEFON I2 G4 

úliamentimr bitincsek : Csi z 

2 óra a mesek országában! Az apróság örömel! 
Kics knek, piciknek és egész apró gyerm keknek 
GRIMM utestvérek hallhatatlan meséje tilmen, a 

lás kandur 
48. számu hiradó 

AZ A FA P HELVA ROSI MVOZGK MAI MÜSONRA 

Ma közkíivánatra utoljára!: 
Az év legszebb olasz filmje 

A csodatevő szerelem 
CONCHTTA MONTES-el és AMEDEO DE NAZZARI va 

UN A NI A TElEFON t2.2 

(SANCTA MARIA) 

Az előadásak poninsan a, 5, é S és fél 10 órakor kezdőnmnek. 

. 

- Vasár- és ünmene okon déletőtt vél dz órakor is 
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ÉMET nyelv oktatását bevált módszer 
erint, vállalja urinő néhány tanitvány 
zámára. Jelentkezni 2–3 között min- 
dennap, Timisoara I, Regina Maria- 

körut 19, I. 4. (928) 

ZOBALEANYNAK ajánlkozik jobb 
30 éves leány, beszél románul, magya- 
rul, németül, irásai rendben vannak. 
Szives levelet „Esetleg félnapos is" jel- 
igére a timisoarai kiadóba kérek. (904) 

HAZIURAK figyelmébe. Ha elsőrendü, 

jól fizető lakót kivánnak, ugy fordul- 

janak bizalommal az „Acom" volt Pin- 

certon Boy vállalathoz. ahol már na- 

gyon sok háziur meggyőződött megbiza- 

tásának pontos elintezéséről. Üres és 

butorozott szobákkal bizalommal for- 

duljon hozzánk. „Acom" Boy-vállalat, 

Timisoara I.. Lonovici-utca 5. Telefon 

52-60, 25-56 és 49-22. (906) 

INTERIOR 
ara-Temesvár L, 

Bulev. erdinand 8. Telefon 47-40 

Valódi szánvesek 

TIMISOARAI 
TEMESVARI! CORSO-Mom 

TELEFON 
as-Dö 

s eglee kte 

ójlszakálan... 
KETuj fotőj kárpitozva, áthuzat nélkül 

eladó. Timisoara, Preyer 1-a, II. em,, 

Laboratorium. (901) 

KERESEK modern magyarnyelvü lexi- 

kont megvételre. Ajánlatokat „Lexikon" 

jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 
(919) 

SZABOSEGEDET és ügyes varrólányo- 
kat angol munkára azonnalra alkalma- 
zok. Kiss, Eminescu-utca 10, Arad. 

543) 

EGY- vagy kétszobás konyhás lakást 
keresek Aradon. Cim Lupu Simeon, Ca- 
ransebes, Liceului-utca 11. (576) 

KÖZÉPKORU jobb nő elmenne délután- 

ra gyermekekhez, esetleg könnyü beteg- 

hez. Cim a timisoarai kiadóban. (929) 

EGYSZOBAS lakás azonnalra kiadó, 
lakásban vizvezeték. Arad, Ghica Voda 

16. (BT7) 

KERESEK rendes 50 éves mindenest 
vagy bejárónőt. Königstein, Timisoara 
IV., Dragalina-tér 10. (911) 

Jó FIZETÉSERT, éves bizonyitványok- 
kal rendelkező, feltétlen becsületes, jól 
főző mindenest keres kéttagu család. 
Cim a timisoarai kiadóban. (913) 

OLCSON eladó filodendron, fehér vas- 
ágy, keresztfürész, 4 méteres létra, férfi 
tavaszi kabát. Arad, Nicu Stejarel 16. 

(579) 

KÉTTAGU család alkalmaz azonnalra 
50 éven felüli bejárónőt. Arad, Saguna- 
ut 28. (580) 

TÖZNI is tudó ifdenest februar 15 T
e 

keresek erzsébetvárosi családhoz. Je- 

lentkezés szivességből d. e. 10G–12, d. u. 

5 Dr. Litsek irodában, Timisoara I., 

Regele Ferdinand-körut 4, II. emelet. 

Telefon 29—92. (931) 

30 EVEN felüli bejárónőt reggeli két 

órára jó fizetéssel felveszek. Timisoa
ra 

TV,, Ion Ghica 2, ajtó 4, csengő kon
 

hánál 932) 

ADO LAKAÁSOK Egy 2—3 szobás 
lakás a II. kerületben 2-3 szobás a III. 

kerületben s 1 szobás lakások a IV. ke- 

Tületben kiadók. „Acom" volt Pincerton 

Eoy- vállalat. Timisoara I., Lonovici-utca 

5. Telefon 52-60, 25-56 és 49-22. 

(s07) 

URILEANY tökéletes német nyelvtu- 

dással gyermekhez, háztartásban segéd- 

kezéssel, esetleg csak háztartási bejá- 

róként ajánlkozik. Érdeklődők: 4-7 

ór áig Pollák, Timisoara III., Remus 2. 

(8g15) 

BMJÁROÓNÖT keresek. Timisoara I., Lo- 

novici-utca 1, III. emelet, 19. (926) 

HAZVEZETŐNÖNEK menne özvegy, 

keresztény urinő magányos urhoz, ház- 

tartás minden ágában tökéletes. Timi- 

soara IV., Iancu Vácárescu-utca 31, ajtó 

8. (925) 

FÖSTÖLT libamell, comb, zsir, háziasan 

készitve eladó. Ugyanott ebédkoszt kap- 

ható. Stern, Timisoara III., Timotei Ci- 

pariu-utca 11. (914) 

HALÓSZOBA, modern, diófa, teljesen 
uj eladó. Megnézhető 4-6-ig. Timisoa- 
ra IV., Tudor Vladimirescu 27, I, eme- 
let, ajtó 8. 927) 

BEJÁRONÖT keresek ebéd utánra, le- 
het 50 éven felüli. Ugyanott fekete plüs 
női télikabát eladó. Timisoara IV., Re- 
gele Mihai-körut 25, I. 6. (910) 

RövVID bőrkabát nutria béléssel kitü- 
nő állapotban, téli vagy átmeneti kabát- 
ra való sötétbarna lodenszerü elsőrendü 
gyapjuszövet, egy használt, j6 állapot- 
ban levő 36-os bakancs, sürgősen 
eladók. Timisoara III., Eneas s (920) ) 

TFALÓOSZOBA keményfából, bevonulás 
miatt olcsón eladó. Timisoara III., Mar- 
tirul Ciordas-utca 3, ajtó 3. (903) 

JóÓL Föző mindenest keresek március 
1-re, esetleg előbbre, szobalány mellé, 
uradalomba, aki a baromfi neveléshez 
és konyha kertészethez ért. Egyedül- 
állók és középkoruak előnyben. Jelent- 
kezni csütörtökön (február 4-én) reggel 

fél tiz óráig. Timisoara II., Odobeseu- 
utca szám. (992) 

sötét félháló eladó. Németh- 
né, Timisoara II, Titu Maiorescu-utca 

el. emelet, ajtó d. (905) 

INTERIOR 
Timisoara Temesvár (., 

Bulev. Regele rerdinand 8. Teleton 47.4 

BEutor, antik és moderm! 
örém é 

PIANINŐ eladó. Timisoara a I Hamlet- 
utca 9. (e08) 

ELADO egy gyermekágy és félhálószo- 
ba. Timisoara I., Solderer-utca 9, I. em. 
ELADÓ Tagyobb, üzleti, vendéglői jég- 
szekrény, 110 Voltos 30 cm. ventilátor, 
masszirozópad, mákdaráló, erős stelázsi. 
Stern, Timisoara III., Timotei Cipariu- 

TISZTVISELŐNŐ, több éves gyakor- 
lattal, román, német, magyar levelező, 
minden irodai munkában jártas, állást 
keres. Kalmusz I., Timisoara IV., Pre- 
yer 13/a. 

utca 11. (o15) 

TRÓASZTAL, fiókos, ónémet, eladó. 
Megnézhető Timisoara I., 3 August- 
utca 17. szám alatti trafikban. P16) 

(922) 

7 lö dek szőlők, ma mok el- 
adása, véte e, csereje, 

Házak minden árlokozatban. 

MATSCHEK ügynöksés, Brad 
Carol körut 17 (volt 46) Tele on 16-95. 

Nagy E. Pastináné, Arad, Teodoroiu- 
utca 4. Tüzoltólaktanyával szembeni sa- 
rok. (4994) 

SZABÓSEGÉDET férfimunkára, varró- 
nőt angol munkára alkalmazok. Ugyan- 
ott férfi és női szabászat is kezdődik. 
Arad, Banatului 6. Megyery szabósága. 

(578) 

Mindazoknak, akik 

Chisineu-Cris 1943, II. 3. 

NAGY féle muüstoppolást folytatom. 

JÓRAVALÓ fiatal lányt alkalmazunk 
8-tól 3-ig könnyü munkára, kifőzdében. 
Cim Reclama hirdetőben, Arad, Emi- 
nescu 4. (581) 

Jó állapotban lévő 42-es számu férfi- 
bakancs eladó. Arad, Saguna-ut 1090, aj- 
tó 4. ös 

INTERIOR 
Timisnara-Temesvár I., 

Bulev. Regele Ferdinand 8. Telefon 47.40 

sSzervizek, ezüst. porceliám 
k 

SZABNI tanitok könnyü módszerrel, 

legujabb divatlapokból, Dénes Klára, 

Arad, Baritiu-utca 22. (583) 

SZOMBATON este elvesztettem egy 
darab bélelt kesztyüt Aradon Burzatól 
—Lammertig. Megtaláló jutalomért ad- 
ja le Burzanál, a friss-kakas árusnál. 

(584) 

ÖTVEN éven elali bejárónőt azonnal- 
ra alkalmazok. Farkas, Gh. Ionescu 16, 

Arad. Jelentkezni délután 2 órától. 
t5853) 

MINDENEST alkalmazok. Arad, Clos- 
ca-utca 10. szám. (Z86) 

PALISANDER intarziás ebédlő, kétaj- 

tós nagy szekrény, irattárnak is alkal- 
mas, eladó. Cim Reclama-nál, Arad, 

Eminescu 4. (587) 

KISEBB nagyobb keleti vagy belföldi 
perzsát, eredeti bronzszobrokat, nemes 
porcellánokat, biedermeyer butorokat, 
régi és modern festményeket veszek. 
Arad, Regele Ferdinand 19, második 
emelet 6. öpib 

ÖZV. ALTSTADTER MÖRNÉ szül. STENGL LUJZA 

elhunyt. Temetése 1943 február ho 1-én volt. Gyászolják: Adler 
Danielné leánya, Acél Alfréd (Szeged) és Altstádter Béla fiai, 
továbba veje, menye és unokái. (Minden külön értesítés helyett) 

Készönetnyilvánítás 

Pálfi Sándor 
malomtulajdonos 

temetésén résztvettek, ravatalára virágot helyeztek, evvel fájdalmunkat eny- 

hiteni igyekeztek, ezuton mondunk hálás köszönetet. 

A GYASZOLÓ CSALAD 

Kifogástalan állapotban lévő 

hálószoba 
vagy kombinált szoba butort megvétel- 
re keresek. Cimeket „Modern" jeligére 

mk 

MINDENES mosogatóasszonyt alkal 
mazok. Városi Etterem (volt Kánya), 
Arad. (588) 

BOBIN- -VARROGEP és egy patefon el- 
adó. Arad, Constanta Hodos-utca 1. 

(580) 

POLYAASZTAL eladó. Dr. Ungar, 
Arad, Regina Maria-körut 24. Telefon 
12-28. c590) 

MODERN ikerablakra való nádszövésü 
uj redőny 160-180 méretben eladó. 
Arad, Matei Corvin 4, Schekter cipész- 
nél. (612) 
SCHREIBER névre szóló iratokat el- 
vesztettem. Megtalálói ja 500 lej jutalom- 
ért adja le Zinner ékszerésznél, Aradon, 

Metianu-utcában. (592) 

CELULOZE gyár mellett szoba-kony- 
hás téglaház kerttel, beépithető utcai 
fronttal 380.000 lejért eladó. Rapid iro- 
da, Arad, Eminescu 7. (593) 

TEXTILMINTA-cakkozógépet megvé- 
telre keresek. Tiron Albani, Arad, Moise 
Nicoara 1. (594) 

TELJESEN jó állapotban lévő üzletbe- 
rendezés olcsón eladó. Haasz ügynökség, 
Arad, Eminescu-utca 30. Telefon 22- 24. 

(595) 

BANKKÖLCSÖNÖKET bezakra és föl- 
dekre előnyös feltételek mellett gyorsan 
lebonyolitok. Cim Reclama-nál, Arad, 
Eminescu 4. (596) 

INTERIOR 
Tmisosra-Temesvár-1., 

Bulev. Regele Ferdinand 8. felefon 47-40 

Mutárgyak, képek, nipek 
s k csnkék! 

ANGOL SZÖVETBOI való fiuruha 16- 
18 évesnek eladó. Arad, Banatului-ut ő66 
Megyeri. (S01) 

ELADÓ nagy teheráruszekér jó állapot- 
ban. Cim Aracom, Arad, Regele Ferdi- 
nand-körut 20. (597) 

ELADó ebédlődiván tükörrel és egyéb 
butor. Arad, Baritiu-utca 258. (598) 

PORSZIVŐGEP, heverő-alkatrészek, 
heverő-takaró eladó. Cim Reclama-nál, 
Arad, Eminescu-utca 4. (599) 

FODRAÁSZÜZILET-berendezés dauer- és 
száritógépekkel eladó. Avram Iancu-tér 
21, Mészáros fodrászüzlet. cs00) 

NÖFl fodrászsegédet igen jó fizetéssel és 
tanulót fizetéssel alkalmazok. Salon 
pSusana', Arad, Baritiu-utca. (a02) 

SzEP SZOBA fürdőszoba-használattal 
azonnalra kiadó. Cim Löbl-könyvtár- 
ban, Arad. cs03) 

ÖTVEN éven felüli bejárónőt alkalmaz 
Elena Sirianu, Arad, Metianu-utcta 4 

e04) 

FÉNYKÉPÉSZNŐT, tökéletes poziti 
negativ laboránst, jó fizetéssel alka 
maz Foto Angelo, Brasov, Regele Car 
59. t60 

KIS MAGÁNHAZAT eszk Ugyanott 
két uricsalád részére egy kétszobás 
két egyszobás-konyhás lakást keresi 
Cimeket Reclama-hoz, Arad, Eminescu 
4. (G 

KÖZPONTBAN szép butorozott szo 
(esetleg butor nélkül), konyhahas 
lattal azonnalra kiadó. Érdeklődni 
között. Cim Reclama-nál, Arad, Emin 
cu 4. (60 

FERFISZABOSÁGHOZ nagy rkas t 
és kis munkást alkalmazok. Arad, Pl 
nei-tér 5, Cseke. 


